

# JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar  
conf. apr. Nr. 59852/947

1947 Szeptember 10 SZERDA  
III. évfolyam, 771. szám

Felelős szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Arad, Bulev. Regina Maria 13  
Telefon: 20-76.

## IFUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Patrascanu igazságügyminiszter nyilatkozott Aradon:

### Rövidesen megjelenik az igazságszolgáltatás demokratizálásáról intézkedő törvény

A vasárnap Aradon tartózkodó Patrascanu igazságügyminiszter és Vinje Ioan — a Román Kommunista Párt aradmegyei képviselője — rövid sajtónyilatkozatot adtak. Mint ismeretes az igazságügyminiszter a demokrácia jogászok nemzetközi kongresszusa után nyilatkozott, amelyben megemlítette, hogy a demokrácia jogászok állást foglaltak a népi elemek az igazságszolgáltatásban való bekapcsolása mellett.

Kérdést intéztünk Patrascanu igazság-

ügyminiszterhez, hogy az ország igazságszolgáltatásának megreformálásáról szóló törvénytervezet munkálataival hol tartanak és az igazságügyminiszter ezzel kapcsolatban a következőket mondotta:

— A jogszolgáltatásról szóló törvénytervezet új elvek alapján szervezi át az igazságszolgáltatást. Az erről szóló törvény igen rövid időn belül megjelenik. A reform alapja a reális demokratizálás.

Vinje Ioan a Román Kommunista Párt

aradmegyei képviselője a pénzügyi költségvetéssel kapcsolatos költségvetésről nyilatkozott és ezeket mondotta:

— A gyakorlat beigazolta mennyire helyes volt, hogy a Román Kommunista Párt a pénz értékrögzítésével kapcsolatban ragaszkodott a reális költségvetési egyensúly megteremtéséhez. A stabilizáció beigazolta álláspontunkat és most az új stabilizációs költségvetés elkészítésénél is ennek az elvnek kell érvényesülnie.

### „Gépdetektívek” segítségével

## Megkezdődött az arany- és devizarejtegetők elleni hadjárat

Aradon is munkában az „Aranyrendőrség”

Már az első napon jelentős eredményekkel jártak a sorozatos házkutatások

BUKAREST. Ismeretes, hogy szombati este 8 órakor járt le az arany- és devizabeváltás meghosszabbított, utolsó határideje. Ettől kezdődően életbelépett a törvény, amelynek értelmében mindazokat, akiknél aranyat, valutát vagy más külföldi értéket találnak, 5-25 évig terjedő szabadságvesztéssel, az értékek elkobzásával és az elkobzott értékek ötszörösét kitevő pénzbüntetéssel sújtják.

Szombati éjjel és vasárnap már munkához látott az „Aranyrendőrség”. Ugyanazon időben a különleges kiképzett rendőrszázadok száz bukaresti lakásban végeztek házkutatást.

Az első házkutatásokat azoknál az arany- és devizazüzeknél végezték, akikről egy héttel előbb „feketéllés” készítek. Így egyik nyomozókülönítmény megjelent Stefan Enescu kártalékos tábornok Finlandi-neca 14. számú házában lévő lakásán, mintán a rendőrség értesülése szerint a nyugalmazott tábornok jelentős mennyiségű aranyat és devizát rejtegetett lakásán.

A házkutatás eredményes volt, mert 575 angol, francia és belga arany pénzérmét találtak valóságos gyűjteményt foglaltak le.

Amíg az „aranyrendőrök” a Finlandi 14. számú ház Enescu tábornok által bérelt lakásában kutattak,

ugyanosan nyomozókülönítmény szállta meg a ház másik lakását is: átkutatták Costin Chiritescu bérelményének valamennyi helyiségét és az a nyomozás is sikeresen járt, amennyiben egy ingaórában elrejtve 403 dollárt, 1000 francia frankot, 15 svájci frankot, 20 belső aranyérmét találtak. Sikeres házkutatást végeztek

az aranyellenőrző szolgálat közlegel Deutch mérnök C. A. Rossotti 25. szám alatti lakásában is, ahol 475 dollár került elő a lakás villamos biztonságát berendezésének táblája mögött.

Több más eredményes házkutatás történt és az arany- illetve devizarejtegetőket letartóztatták.

A gazdasági rendőrhatalóságok különben most dolgozzák fel a gyapot és szövőttára üzerek névsorát is.

Az „aranyrendőrség” a W. S. 7. emevezésű aranykutató készülékkel dolgozik. Külföldi szakemberek által végzett hosszú kutatómunka eredménye ez az „aranydetektor”, amelyből több darabot rendeltek Svájcából és a „gépdetektívek” már régebben megérkeztek.

A Nemzeti Bank vette át a gépeket és kipróbálásuk úgy történt, hogy két aranygyűrűt helyeztek el egy homokkal telt zsákban, amit elrejtett, vastagfalú páncél szekrénybe zártak. Ez a szekrény vastag kőfalal van elválasztva a földtől a helyiségtől, ahová a „gépdetektíveket” bevitték. A W. S. 7. emezsonnal, öt méter távolságról jelezte a két aranygyűrűt.

Ilyen gépdetektívekkel dolgozik az „aranyrendőrség”, amelynek működése az egész országra kiterjed.

Az arany- és devizazüzek elleni hadjárat Aradon is megkezdődött. A rendőrség bünygi osztálya mellett külön devizarendőrséget szerveztek, amelynek vezetője Samoilă Teodor, a bünygi osztály főnöke és külön

nyomozócsoport áll rendelkezésére és a gazdasági ellenőrző szolgálat kiküldötte is részt vesz a munkában. Hétfőn már megtörtént az első két házkutatás és a rendelkezésre álló adatok, valamint az állandó értesülések alapján nagy eréllyel folytatják az arany- és devizazüzek üldözését.

Itt írjuk meg, hogy a gazdasági ellenőrző szolgálathoz Aner Jenő vezető tisztet is szolgálati feladatra rendeltek.

### 144 iparvállalat ellen eljárás indult mert nem közölték termelési adataikat

BUKAREST. Az ipari és kereskedelemügyi minisztérium közegeli megkezdte annak ellenőrzését, hogy

a különböző ipari vállalatok miképpen teljesítik a termelési munkateret törvényes előírásait.

Szakértők végzik az ellenőrzést és a bizottságok mindenütt jegyzőkönyvet készítenek, ahol szabálytalanságot találnak.

Az ellenőrzések eredményeként megállapították: 39 gyapot-üzem nem közölte az augusztusi termelés adatait. Ugyanezti állapították meg az OFIL keretében működő 13 cégnél és 54 borsfeldolgozó gyár és 19 lábbeli-gyár nem küldte be az augusztusi helyzejelentést. Hasonló szabálytalanságokat állapították meg az AMAT kötelekében működő 9 és az ATRICO kötelekében működő 10 kötőszövő és harisnya-gyár ügyében.

Mind a 144 esetről jelentést tettek a gazdasági ellenőrzés igazgatóságának, mellékelték a jegyzőkönyveket és az igazgatóság megkezdi az intézkedéseket a mulasztók megbüntetésére.

### Száraz és csendes az idő

#### Középeurópa keleti részén

Középeurópa keleti része továbbra is a leszálló légáramlás hatása alatt áll, amely csendes száraz időt okoz. Nyugaton viszont viharos esőket idézett elő az oceanai légáramlás. Várható idő: Északnyugati, nyugati szél, kisebb zivatar lehetséges, a hőmérséklet egyelőre nem változik lényegesen.

## Ez történt a nagyvilágban

BECS. Az osztrák békeszerződés megszerkesztésével megbízott helyettes külügyminiszterek értekezlete nem tudott megegyezésre jutni a jövőtétel azon pontjának kérdésében, hogy mik tekintendők Ausztriában német vagyonnak.

BERLIN. Németországban újabb tömegsirt találtak. A tömegsirtban 200 zsidó nő, gyermek és férfi, valamint 10 orosz deportált holttete fekkent. Megállapították, hogy a vissza vonuló SS-hordák 1945 áprilisában gyilkolták le itt egyik deportált tábor lakóit.

ROMA. Az olasz rendőrség az egyik római trollybuszon Mussolini arcképevel „díszített” zászlócskát talált, amelyet pokolgépet tartalmazó dobozra erősítettek. A pokolgépet tüzsereszek távolították el. Az a vélemény, hogy olasz „neofasiszták” itymódon akartak „megemlékezni” 1943 szeptember 8-ról, az olasz fegyvereszünet napjáról.

BUDAPEST. Ünnepeles külsőségek között adta át a Szovjetunió Kormánya Magyarországnak azt a 46 dunai hajót, amelyet a nyilasok és a náci „menekítettek” ki Ausztriába.

Az angol minisztertanács ma rendkívüli ülést tart, amelyen ismertetik a kormány új tervét az export átszervezésére vonatkozólag. Az új terveket pénteken hozzák nyilvánosságra. A szénbányászok szakszervezetének ülésén kimondották, hogy a yorkshirei bányászok sztrájkját tovább folytatják. Ebben a körzetben több mint 43.000 bányász szüntette be a munkát. Közben pedig az angol kormány a széntermelés fokozásáról tanácskozik.

# Szabad a tengeri, főzelékfélék, hár, zsír és hústermékek

# Tilos az irányított áruk, péksütemény, fehér vagy szitált liszt forgalma

## Intézkedés a velőmagszükséglet fedezéséről, a vendéglők vásárlásáról és az élelmiszerellátás akadályozóinak megbüntetéséről

Tegnap számunkban hírt álltunk arról, hogy a belügy- és az ipari- és kereskedelemügyi miniszterium közös határozattal intézkedett az élelmiszer szabad forgalmának szabályozásáról. A határozat részletes intézkedései a következők:

Teljesen szabad forgalom tárgyát képezik a tengeri és ebből készült liszt, burgonya, főzelék és zöldségfélék, tarófélek, paraszvaj, fehérgőlyűfélék, szárnyasok.

1. szakasz. A szabad forgalom, — vétele, eladás, szállítás és fogyasztás rendelkezése — alól kivélt képeznek a következő irányított árucikkek: a) Buza, rozs, árpa, sörfárpa, b) kenyér és liszt az a) pontban felsorolt termékekből, c) Gyári tészták, készersütek, d) Friz, árpacica, gabonából készült dara, e) Cukor, f) Gyári gyümölcszék, g) Repece- és napraforgó mag, h) Napraforgó- és repecelaj, i) Vágómarhák és sertések, j) Szarvasmarha- és sertéshús, k) Friss- és sózott halak, kivéve a mindennemű ikrák, l) Főzelék, hús és halkonzervek, lemezdobozban, m) Gépi uton készített préselt vaj.

2. szakasz. Szabad forgalom tárgyát képezik az ipari- és kereskedelmiügyi miniszterium által szabad kvótának minősített tételekből minden mennyiség, kivéve a búzát, rozst, lisztet, amelynek eladása és szállítása csakis a következő intézkedések értelmében történhetik: Fehérgőlyűfélék saját velőmagszükségletük fedezésére szabadforgalmi kvótából, az illetékes mezőgazdasági kamara, vagy járási kirendeltség igazolványa alapján. A terménnyel fizetett mezőgazdasági munkások szabadon szállíthatják így kapott tételeiket, a munka elvégzésének helyén illetékes községvezetőség igazolványa alapján.

Magánvásárlások fogyasztására minden külön alküsz nélkül vásárolható szabadforgalmi kvótából és szállítható 25 kilo buza, rozs, vagy egyseges liszt (csak együttesen számítva a 25 kilót). Városi lakosok szabad fogyasztásra vásárolhatnak minden alküsz nélkül: 1 sertést (ezt maguk háztartásuk), 5 kilo (szun) vágott friss húst.

Külön intézkedés történik a vendéglők és éttermek, valamint egyéb fogyasztó-

helyek beszerzéséről. Saját szükségletekhez szükséges egységes lisztet, búzát (kizárólag a folyó szükségleteknek megfelelően) csakis a helyi piacon vásárolhatnak. A termelői lakásban számukra tilos ezen tételek megvásárlása. Közvetlen hús szükségleteiket is kizárólag a helyi vágóhidról, vagy mészárszékekből fedezhetik.

3. szakasz. Az alábbi készítmények előállításához és forgalombahozatalához tilos: a) Fehér, vagy szitált liszt, b) Bármilyen péksütemény, c) Cukrásztermékek, palacsintafélék és hasonlóak, amelyeknek készítéséhez buza, rozs, árpa, sörfárpa vagy zabliszt kell.

4. szakasz. Mindennemű felvágottfélék, füstölt hús, szalonna, hár, zsír és hústermé-

mék készítése, eladása, vásárlása, szállítása és fogyasztása szabad és minden, ezzel ellenkező rendelkezés hatályon kívül helyezik nyilváníthatók.

Az ötödik szakasz a túrófélék, tejtermékek — kivéve a már említett vajfejet — szabad forgalmáról intézkedik és hatálytalanítja a 4707 számú rendeletet.

5. szakasz. Bárki, beleértve az államvasút személyzetét, akadályozza, vagy megakadályozza a szabadforgalmi élelmiszerek adásvételét, szállítását vagy fogyasztását, vagy a fenti előírásokból eltérő alküszök teljesítését követően, szabotázs cselekményt követ el.

Végül a 7. szakasz a rendelkezés elleni vétések megállapításáról és büntetéséről intézkedik.

### M. N. Sz.

## Az M.N.Sz. Arad-város II. kerületi tagozatának tisztújító közgyűlése

Az MNSz aradvárosi II. kerületi tagozata szeptember 6-án d. u. tartotta a „Krispin-teremben” tisztújító közgyűlést. A szépszámban képviselt tagokon kívül ott voltak a városi szervezet vezetősége részéről: Homolka Ervin elnök, Homolkáné, Pintérné, Karcsagi, Koppány és Péterfi városi felelősök. A kerületi elnök lemondása, tartalmatlan megnyitói beszéde után az ügyosztályok felelősei beszámoltak arról a dícséretes munkáról amelyet a kerület egy év leforgása alatt, a még mindég tapasztalható részvétlenség ellenére végzett. Homolka elnök meglehetősen beszéde és több helyenvaló felszólalás után a képviselő elnök bejelentette a vezetőség lemondását, a közgyűlés azonban egyhangú leköszönéssel újból a köznevelés-re működő régi vezetőséget választotta meg, mindössze a néhány ügyosztály elnöki kényszerítő körülmények folytán, lemondott vezető helyébe választottak új felelősöket.

A közgyűlés ezzel a példamutató megnyitói közléssel ért véget, hogy a megjelentek számottevő része önként sietett a pénzügyi igazgatóság megállapított új tagsági hozzájárulások azonnali befizetéséhez; sőt igen sok példát mutató felülfizetés is történt.

## Az MNSz. ifjúsági kulturbizottsága

a kerületi kulturfelügyelőket szeptember 6. d. u. 5 órai kezdettel tartandó gyűlésre hívja meg, a megyei székházba, melyen megvitásra kerül a 6 hónapos munkaterv. A felelősök teljes felhatalmazással küldjék be a kulturfelügyelőket. Tárgyszorozat: 1. Megnyitó. 2. A munkaterv ismertetése. 3. A 27 pont feldolgozása. 4. Kérdések. 5. Indítványok.

## Az M. N. Sz. felvétele a magyar tanonc lányokhoz

A román tanonc iskola mellett magyar tagozat is működik. Minden magyar tanoncnőnek beiratkozáskor kérje, hogy a magyar tanonciskolába írják be minden felvételt és kellemetlenség megelőzése végett.

## 157.296 tonna szenet termelt augusztusban a Zsilvölgye

BUKAREST. A zsilvölgyi szénterővel augusztusban 157.296 tonnára emelkedett, ami 30.000 tonna szénnel több a tavalyi augusztusi eredményénél. Zsilvölgye bányászai ismét bebizonyították, hogy nemcsak hős katonát, de példát mutató élharcosai is a termelésnek.

— FONTOS KÖZLEMÉNY A ROKKANTAK RÉSZÉRE. Mind azok a 40-100 százalékos rokkantak, akik kedvezményt ohajtanak villamoson vagy autóbusszon, jelentkezzenek szeptember 15-ig a Népvédelem (AP) rokkantosztályán, Greceanu-utca 10 alatt.

— SZEPTEMBER 15-IG BE KELL FIZETNI A FIZETÉSI ADÓKAT. Az aradi pénzügyigazgatóság közli: A pénzügyi igazgatóság ügyéről rendelkező minisztertanács jégnykönyv intézkedése értelmében az augusztus 1-15. közötti időre járó munkabérek után — amelyek azonnali kifizetésére intézkedés történt — a fizetési adókat legkésőbb szeptember 15-ig ki kell fizetni. Ugyancsak ki kell fizetni szeptember 15-ig az augusztus 15-31-ig járó folyósított fizetéseket után az adót. Akik ezen kötelezettséget nem teljesítik, azok ellen az egyenlőségi törvény intézkedése alapján járhat el.

## WIZO gyűlés

kedd d. u. 5 órakor saját helyiségében

Tárgy: az ipari kurzusok meghesztelése. A tagok megjelenését feltétlenül kérjük. Érdeklődőket szívesen látunk.

## Figyelem! KONTAKT Nikkelezés

Villanyserelés és javítás, vasaló és rező szakszerű javítását vállaljuk prompt és olcsón. Arad, Episcopiei-utca 12 sz. (Batthyány-u.)

## Savoy moziba Iszember

## Méni-Sport

### A Balkán Atlétikai Bajnokság harmadik napjának eredménye

400 m: Moina román 47.8 mp, román rekord, 10.000 m: Szilágyi magyar 48.89 mp, 4x100 m. női: Magyarország 47.5 mp, 400 m. gát: Ludu román 55.5 mp, román rekord, távolugrás: Lener, jugoszláv 6.91 m. Gyánatdobás: Vujić jugoszláv 74.47 m. 800 m. női: Treiball román 2. p. 23.7 mp, román rekord, Pontversenyben: 1. Magyarország 251 pont, 2. Jugoszlávia 160 pont, 4. Bulgária 59 pont. A kiváló román atléták közül Moina 3. Zeno Dragomir Sötér, Calistrat és Ludu 1-1 bajnokságot nyert, a nők közül Lassel Margit és Treiball Edit 1-1 balkán bajnokságot nyertek. A verseny harmadik napján Groza Péter dr. miniszterelnök is jelen volt.

### Ezt láttuk még...

#### Porteló és piszok

ezek a káros „jelenségek” a Gloria pályán játszott B-ligás mérkőzéseknek. A pályán olyan nagy port vernek fel a játékosok, hogy sokszor a labdát sem lehet látni. Bár ez a kisebb baj, de a labdarúgás még akkor is, ha minőségileg sportnak nevezik, elsősorban testedzés, már pedig a felkavart por nem használ a játékosok egészségének. Kis jóakarattal ezt a kérdést rendezni lehet és rendezni kell! Tessék a városi összes lozsoló kocikkal a mérkőzések előtt pormentesíteni a pályát!

A másik ügy, amit minden néző nyomon követhet: elképzelhető szenny és piszok „uralkodik” a Gloria sporttelep tőbuján. A közönség szinte térdig gázol a hetek óta felgyülemlett tökmag, gyümölcs és egyéb hulladékokban. A pálya mellett helyiségek is szörnyű piszokosak és „melegágyak” a baktériumoknak. A pálya berendezése sürgős javításra szorul. Jó, ezt lehet halogatni, mert nincs pénz, de a piszokot eltüntetni — ehhez nem kell pénz, csak egy vagy több seprő és reméljük: előkerül a „nagyseprő” és megrendezik az „össz nagytakarítást” a Gloria sporttelep elhanyagolt nézőterén.

#### Tovább súlyed a színvonal

a B-ligás mérkőzéseken. A múlt évihez képest nagyon gyenge játékokat nyújtanak B-ligás csapatok. Ennek ellenére a közönség híven kísért kedvenc csapatát: az AMTE, Sparta, Gloria, CFR és az Indagara mellett és minden mérkőzésen kétezer fejjel a nézők száma. A csapatoknak ezt a ragaszkodást azzal kellene meghálálniuk, hogy igyekezzenek tudásuk legjavát „bedobni” a küzdőben. És még valamit: ha már színvonalasítást tapasztalunk és a csapatok mérkőzése „minőségileg” rosszabb a múlt évinél, akkor a rendezők „meny nyelvéleg” adjanak többet a közönségnek, amely, mint láttuk, támogatja a B-ligás rendezvényeket. Ezt úgy gondoljuk megoldani, hogy minél több „kettős” mérkőzést bonyolítsanak le, közös rendezésben. (m. s.)

#### Magyar élcapatok „fekete” hétfője

BUDAPEST. A magyar élcapatoknak fekete „hétfője” volt. A prágai Sparta Budapestben 2:0 (1:0) arányban, 15 ezer néző előtt legyőzte a Ferenovározt együttesét. Az Újpest pedig ugyancsak hétfőn Bergrádban, 35 ezer néző előtt legyőzte mérkőzésen, az ottani Vörös Csillag csapatától 2:0 (1:0) arányban a mérkőzést.

## Mozik műsora:

**Aro:**  
Egy jó mindhalálig  
Totnai, Rózsahegy, Rádai

**Corso:**  
Színházi színdarab, francia film

**Forum:**  
HALLÓ, MOSZKVA, románul beszélő és éneklő káprázatos fényfilm

**Royal:**  
Ma nincs előadás

**Savoy:**  
Amerikai szimfónia.  
James Cagney, Széke Székéi

**Uran Ia:**  
CSTRI

# Jövönk: az ifjúság

## Felhívás a Bolyai Egyetem Barátaihoz

A haladó demokrácia biztosított a nagy eredményeink számbavételkor helyes számolvetnünk az erdélyi magyarság jelen és hiányával is. Éppen az elért eredmények mutatják legjobban, milyen folytonossági hiányok mutatkoznak sorainkban, s ha lépést akarunk tartani a korral tudnunk kell: ezeket a hiányosságokat felt kell számolnunk.

Ha körülnéznünk a demokrácia arcvonalaiban felsorakozó magyarságon, első sorban azt kell megállapítanunk, hogy nincsenek szakembereink. A demokrácia nagy feladatai azt jelentik, hogy az idők követelményeinek megfelelő gárdáról kell gondoskodnia, másként sem önmagunk sem a szélesebb közösség iránt, amelyben élünk, nem tudjuk teljesíteni kötelességeinket. Mert népünknek nincsenek elegendő számú tanárai — a holnap formálásának e nélkülözhetetlen szakemberei, — mérnökei, kevés az orvos, mérnök, gazdasági, pénzügyi és kereskedelmi szakember, kevés a közéleti politikus, az újságíró, társadalomkutató. Kevessszámu vezetők ezidőszáráig még nem kaphat kellő segítséget népünk sorsának intézésében onnan, ahonnan ennek a segítségrek jönnie kell: a népből.

Pedig az utánpótlás, a megnövekedett munka megosztása, a felelősség vállalása elsőrendű fontosságú. Erdélyi magyarságunknak — éppen úgy, mint minden vonalon a népi demokráciának, — elsőrendű feladata olyan értelmiségi ráteget kitermelni, amely tud és akar a népért dolgozni, s amely valóban a népi érdekekért küzd. Ennek az ifjúságnak nevelése nem a közvellen holnapra néz, — mint mikor időfát ültet valaki, — hanem messzebb jövőben gyümölcsöző befektetés. Mindent el kell követelnünk, hogy olyan ifjúságot neveljünk, amelynek tisztán áll szembe előlt a cél: a dolgozók közösségének építése.

Ennek az értelmiségi ifjúságnak pedig a népből kell kikerülnie. Olyan emberekből, akiknek szociális érzéke a valóságban gyökerezik. Ezért kívánatos, hogy minél több tehetséges szegény ifjú számára váljon lehetővé a tanulás, mert fölük várható első sorban ennek a kiegyensúlyozott erdélyi — népi — magyar politikának megvalósítása. Nagyon híven kell sáfárkodnunk népünk lehetőségeivel. Nem engedhető meg az a pazarlás, hogy csak azok jussanak iskolába, akik helyzetüknél, társadalmi múltjuknál jobbra tanulnak, s ugyanakkor évről évre számlálatlan „kis magyar” ragadjon a falusi sárba, vagy tűnjék el külvárosok szűzesútjaiban.

Ezt a lehetőségkihasználást és irányított párválást, a közösségi életre való nevelés végzi középszintű fokozat az Erdély szerle most szervezés alatt álló népi kollégiumok hálózata, főiskolákon pedig a Móricz Zsigmond Kollégium, a Bolyai Egyetem Barátainak Egyesületével.

Az Egyetem Barátainak havi megajánlásaitkal az elmúlt tanévben lehetővé tették több szegény fiatal egyetemi tanulmányait. Azt hiszem világos, hogy nem könnyőradománnyról van szó, mert önmagát építi vele társadalmunk. Olyan befektetés amely kamatoskúli visszatérül, akkor ha majd nem kell évekig hajkúszni egy-egy jeteles állásba odaváló embert, s nem kell szükségmegoldásokkal megelégedni, vagy lehetőségeket kiaknázatlanul elmulasztani, az örökké visszatérő refrén miatt: „nincs ember”!

Arad magyarságának mindig szivügye volt az iskolázás. Sokasem kellett sokat

# Most már hivatalos adatok is bizonyítják:

## Az I. G. Farbenindustrie pénzelt és segítette a náci-őrület háborus uszítását

### A hitlerizmus exportjával és az ötödik hadoszlopok szervezésével is foglalkozott a világhírű német vegyipari vállalat

BERLIN. Az I. G. Farbenindustrie német vegyipari vállalat vádolták padjára ültetett igazgatósági tagjai ügyének a nemzetközi bíróság előtt tárgyalása során olyan bizonyítékok kerültek napvilágra, amely szerint a német kormány már 1933-ban gyűjtőcembákat rendelt az iparvállaltól és a Farbenindustrie vezetői 1937-ben követelték Németország teljes ipari mozgósítását és az okmányokból megállapították, hogy a náci vezérek a vegyipari vállalat vezetőségétől egy-egy milliárd 445 millió francia franknak megfelelő összeget kaptak ajándékok és jutalmak címen.

Az I. G. Farbenindustrie-ről köztudomású volt, hogy az egész világra kiterjedő hálózatát kémrendszerek és szállásbeszámolásra használta fel a náci rémuralom érdekében. Nemcsak a németországi hitlerizmus pénzezője és uralomrajutója

szerepel ennek a világhírű vegyipari vállalat hálózatában, de ki-ki rendelésével, ügyökkel, különböző érdekeltségei és cégei pénzelték és irányították a világ minden részében működő „ötödik hadoszlopokat”. A vegyiparon kívül náciizmus-kiváltókkal és halál-agykereskedélemmel is foglalkozó gyár igazgatói jelen folyó bünygyi főtárgyaláson kidörlnek az I. G. Farbenindustrie „titka”.

# Zsidó terrorcsoport légiaknákkal akarta bombázni Londont

## Párisban leplezték le a tervet, amelyet „megtorló bombázás” címen akart végrehajtani a „Stern-csoport”

PÁRIS. A francia belügyminisztérium hivatalos közleménye szerint egy Páris melletti repülőtéren több zsidó személyt tartóztattak le, akik a „Stern csoport” nevű szervezet tagjai.

„A nyomdában készült röpcédulák sértik Franciaország nemzetközi érdekeit”.

amit a tulerében lévő angol katonaság leszerelt. A jelentés szerint a brit katonák nem viseltek fegyvert. A Hamburgban partraszállított zsidó kivándorlókat egyik Lübeck melletti gyűjtőtáborban helyezik el.

Az első jelentések arról számoltak be, hogy az angolok Párisban a poltikája elleni tiltakozásul vajmint szert, mert az angol hatóságok Hamburgba deportálják a zsidó kivándorlókat Londont akarták bombázni. Altitólak hat légbombát is találtak.

A tegnap letartóztatott magyarországi származású nőb Rosenbergné. Fazelas Juditot a francia hatóságok szabhadlábra helyezték.

### Lugosi textil-szabotázs ügyet tárgyal az aradi bíróság

A lugosi gazdasági ellenőrzőszolgálat nagyarányu visszaélést leplezett le az ottani textilgyárban, minek következtében Cheveresan Vic-tor igazgató, Csató Lipót kereskedelmi igazgató, Gerő Imre műszaki igazgató, dr. Ejes György cégvezető, Rózsa Aladár és Róna Olga tisztviselők ellen megindult az eljárás. A vádlottak, Gerő Imre kivételével, le-tartóztatásban vannak. A vád ellenük, hogy 100, 150 és 200 százalékos felárakkal árusították a textilanyagot és a hasznát egymás között megosztották.

A vádlottak kérésére a Semmitőszék az aradi törvényszék szabotázsbíróságát rendelte ki az ügy tárgyalására és ma déli előtre tűzték ki a tárgyalást. Az öt letartóztatott vádoltat a Bratescu-Precup-Pascu tanács elé vezették és ekkor megállapították, hogy Gerő Imre, a hatodik vádolt nem jelen meg. Kiderült, hogy nem kapott szabályszerű idézést, mire a védő a tárgyalás elhalasztását kérte. Magda dr. ügyész a vád képviselőjében, a halasztási kérés elutasítását indítványozta azzal, hogy Cheveresanék ügyét válasszuk el Gerő Imre ügyétől. A bíróság végül is szeptember 16-ára halasztotta a tárgyalást. Elrendelte Gerő szabályszerű megidézését és egyben ügy döntött, hogy a vállalatot is megidézi.

# Az aradi és megyei ügyvédek nem védenek árdrágítókat és szabotálókát

Az aradi ügyvédek szakszervezete tegnap délelőtti egyhangu határozattal sikra szállott amellett, hogy az aradi és aradmegyei ügyvédek ne védjék ezentul azokat, akik szabotálással, vagy különféle üzérkodással vádoltan kerülnek bíróság elé. Az aradmegyei és aradvárosi ügyvédek szakszervezetének ülésén Palincas Ioan elnökölt. Az ülés megnyitása után Rozvan Emil dr. szólalt fel és hivatkozott arra: az ország több ügyvéd-kamarája kimondotta már napokkal

előtt, hogy az illető kamarák tagjai ne vállalhassanak a pénzérték rögzítése és az ország gazdasági élete ellen elkövetett büntetések ügyeinek védelmét. Kérte, hogy az ügyvédek szervezete hozzon hasonló határozatot és kérje fel az ügyvéd-kamarát a határozat megerősítésére és végrehajtására. Több fejszójalás után a javaslatot egyhanguan elfogadják. A kamara átmeneti bizottsága a legközelebbi napokban foglalkozik az ügyvel.

magyarán, miért szükséges. Az egyetem támogatásában is derekasán kivette részét és Kolozsvár után az első város, az Egyetem Barátok száma szerint. Reméljük a megváltozott pénzügyi viszonyok között sem vonják meg támogatásukat, ha ismét rendes kerékközébe zökken a gazdasági élet. Most csak arra kérjük az Egyesület régi és érdeklődő tagjait, ha

hívjuk őket jöjjenek el a nemsokára megrendülő közgyűlésre, a fentvázolt közös ügyek megbeszélése végett. Mint egyelőmi megbízott, dr. Asztalos professzor megígérte tejböveletet erre az alkalomra. Kérjük addig is tartásuk meg az ügyet szeretetükben.

KARCZAGI SÁNDOR  
egyetemi hallgató

**„ARCO” modellház**  
Ajánlja újdonságait leszállított árakban  
Felülőkben, kőszűmőkben, ruhákban, szövetekben, selymekben  
Tisztviselőknek ár-  
engedmény.  
Arad, Ioan Robu-utca 6.  
Telefon párlota mellett.

